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DELSOMOGY
Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
líész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— ügyes példány ára 20 fillér. —

Belügyi bajok.
A költségvetés tárgyalása foglal­

koztatja most a képviselöházat és na­
pok óta mindazon súlyos bajok és 
orvoslásra váró sérelmek jutnak szó­
hoz, a melyek mostoha belügyi poli­
tikánkban úgyszólván évtizedek óta 
tapasztalhatók. Minden egyes panasz 
és feljajdulás visszhangja annak az 
elégedetlenségnek, mely folyton foko­
zódó méretben jut kifejezésre beligaz- 
gatasi életszükségleteinek megfelelő ki­
elégítésének elmaradottsága folytán. 
Hogy mily lehetetlen és viszás állapo­
tok vannak sok minden irányban, arra 
legjellemzőbb, hogy még a mostani 
parlamenti depressiő mellett i«, a mi­
kor a költségvetés általános vitája 
után a részletek gyors letárgyalását 
lehetett remélni, a mint a belügyi tár­
ca tárgyalására került a sor, egymás­
után feltárultak a sebek és a felszóla­
lók, sokszor közönynyel, sokszor indo­
lenciával megküzdve sürgették belügyi 
helyzetünk szánálását.

Ha \ valamilyen elsőrendű

Felelős szerkesztő :
BARVÁRT H GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza nem adunk. 

Nyili-tér garmond sora 40 fillér.

állami szükséglet, a melynek sürgős 
kielégítéséről minden kormánynak kö- j 
telessége gondoskodni, az éppen a1 
belügyi igazgatás terén concentrálódik 
legjobban. Az emberi szabadságjogok, 
intézményes biztosítására és azok tisz­
teletben tartására való őrködéstől el­
tekintve, közegészségügyi, megyei, vá­
rosi és községi adminisztráció mind 
az állami polgárok legelsörendü érdé- j 
keit vannak hivatva istápolni és elő-
lllOZd itclíli.

Ha ezekhez vesszük a beligazga- 
tás körébe tartozó nemzetiségi kér­
dést, a választói reform nagy horde­
rejű problémáját : akkor főbb vonásai­
ban kiemeltük azon irányelveket, a 
melyek a belügyi vitát dominálták, 
Eredményeit összegezve a vitának, 
.-.ajnos konkrét rezultátumoknak nem 
örvendett a magyar közvélemény. Sab­
lonos miniszteri ígéretek, jóakarat, jó­
indulat kilátásba helyezése, sok kér­
désnek a tanulmányozás stádiumába; 
való visszavetése, mindössze ennyi a 
magja a sok cséplésnek. Csak skicz- 
szerüen érintése a fontosabb kérdé­
seknek s egész röviden megállapíthatjuk

a következőket, a választói reform 
kérdésében a kormánynak adott prog- 
rammja dacára és kézzel fogható Ígé­
rete ma sincs. -— Sem a javaslat be­
terjesztésének időpontjára, s azon 
kardinálisabb alapelvekre, a melyeken 
a javaslat felépül, határozott világos, 
nyílt feleletet a miniszter nem adott.

Nyomasztó sulylyal nehezedik a 
kormányra és pártjának nehány igazán 
szabadelvű tagjára az a reakciós fel­
fogás, a melynek a túlnyomó többség­
ben levő tiszaisták hívei és a jövő 
tekintetében csak súlyos aggodalmak­
kal lehetnek eltelve a xormány jav? 
latával szemben mindazok a kik „ 
korszakos reformtól Magyarország új­
jászületését várják. A nemzetiségi kér­
désben nem láttunk céltudatos, nem­
zeti politikát a kormány eddigi műkö­
désében, sót a románok és Tisza közti 
tárgyalás olyan végzetes lejtőre való 
lépést mutat, a mely a magyar szup- 
remácia csődjéhez vezethet. — Köz- 
egészségügyünk mostoha gyermek. 
Milliárdos büdzséje mellett szánalmas 
morzsákat juttat a kormány annak a 
közigazgatási ágnak dotálására, amely-

Mások.

Daliás legényük füledbe súgják,
Hogy -zeniedben őrük kárhozat lobog, 
Hogy aki arcod pírjába szerelmes,
Kdes gyötrelemmel lesz a te rabod ;
Hogy angyal az égben nem oly lenge,
Oly fürge, mint le vagy, oly lágy kucaju 
Rózsák a te néped és te vagy a királynő 
Ls bús a virág, ha szived szomorú.

Szemedbe hu nézek, és érzem a fényt,
Es érzem a láng lobogása mi szép ! 
csodálom az arcod, amely csup báj, 
kis lábadat áldom, fia szivemre lép,
De mi könnyen a más ajkára repül :
Eii őrzöm u lelkem mély fenekén,
Mi másnak a szó, nekem élelem az, —
S mjongya, zokogva csak hallgatok én

x.

A hajtok.
Irta : Bí-sony Mihály.

Két nap, két éjszaka esett a hó. Har­
madnap kitisztult az ég * olyan kemény 
kéreg támadt a vastag feliér palást tetején, 
hogy a felnőtt embert is megbirtu. A gaz­
dák elégedetten dörzsölgették össze a te­
nyereiket : Nen, kell félteni a jövő évi ke­
nyeret . . . No, a téltől nem. Bizony, bizony 
kívánni sem tudtak volna alkalmatosabb 
időt a vetésekre.

Az uraság . No, annak ugyan nem 
fájdul meg a feje az időjárásba. Akkora 
darab földön csak terem valami ennivaló, 
ha mostohán jár is az idő. De meg olt a 
bank. Kisegíti az a nagy fundusokat. Aztán 
egyik esztendő helyre üti a mánkat. Nem

!ugy van a nagy ur, mjnt a kis ember. A 
j szegény parasztot egy esztendő is agyonüti. 
Hát »kinek még talpalatnyi földje sincs ? 
Annak mindenféiekép keserves a sora. Pedig 
de sokan vannak. Ha jó az idő, nem nekik 
jó, ha nem rossz, hát ők érzik meg legha­
marabb. Kevés munka, kevés bér. Aztán 
éljen a szegény ember egész éven át. Mert 
csak tavaszon, meg nyáron át van szóba 
jöhető kereset . , .

Hogy ilyen alkalmatossá vált az idő, 
az uraság erdésze másfélszáz embert ver­
buvált a faluban hajtókkui. Igaz, negyv í 
krajcár a napszáma, de azért az első do„- 
szóra összejöttek az emberek. Száz helye 
van a pénznek, ügy egymásközt mondogat­
ták is :

— Kevés, kicsi napszám . . .
- Kicsi ? De ha én nem mögyök.

Újdonságok! Costüm és Blousekelmék Törökös Francia dalain 
Etamin kelmék. Angol Zeflrek, ruhavásznak és 
batistokban.

DEUTSCH D ÁV I D F I A divatházában SZIGETVÁR.
Vidékre minták ingyen és bérmentve.
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töl jelen és jövö generációk fejlődése 
munkaképessége és nemzetünk előre­
haladása függ, Vármegye, város, köz­
ség horribilis pótadók alatt nyög, Kü­
lönösen községeink ezrei a legelemibb 
kulturális intézményekben szűkölköd­
nek.

Statusrendezés, közigazgatási és 
közegészségügyi reform, szóval kultu­
rális állapotok teremtése a beligazga- 
tásban úgy látszik ma még mind 
fantom, a melyet epedve hajszol ne­
hány utópista, míg jön egy-egy költ­
ségvetési tárgyalás, a kinos kiábrán­
dulások ideje, csalódás és szomorú­
ságot idézve elő ott, a hol fejlődést, 
haladást és támogatást várhat.

A képviselőház ülése.
Budapest, április 7.

Berzeviczy Albert elnök az ülést 
pontban 10 órakor nyitja meg és 
nyomban megkezdik a belügyi költség- 
vetés tárgyalását,

Az első szónok Pólónyi Géza, aki 
a városi és vármegyei tisztviselők ér­
dekében szólal föl, sürgeti a fizetésük 
rendezését, a városok és községek se­
gélyezését. Majd nagy figyelem köze­
pette a belügyi költségvetés keretében 
a szabadkömivességröl beszél.

Az eddig elhangzott beszédekből 
azt venni ki, hogy a szabadkömives 
páholyból kilépetteket árulással vádol­
ják. Azt hiszik, hogy azok árulják el 
a szabadkömivesi titkokat Ez rágalom! 
Ö is volt szabadkömives, de soha e- 
gyetlen szóval sem beszélt a szabad 
kőművesek ügyeiről, amelyek különben 
sem titkosak. Azután a szünetig mind­
végig a szabadkömivességröl beszélt.

Szünet után.
Beöthy László beszél még a bel­

ügyi költségvetés melleti.

A főrendiház Illése.
Budapest április 8.

Csáky Albin gróf főrendiházi el­
nök ma küldte szét a főrendiház hét­
fői ülésére a meghívókat. A főrendiház 
a képviselöházban letárgyalt javasla­
tokkal fog foglalkozni.

Miniszterek Bécsben.
Budapest, április 7.

Khuen-Héderudry Károly gróf mi­
niszterelnök, Székely Ferenc igazság­
ügyminiszter és Hazai Samu honvé­
delmi miniszter holnap Bécsbe utaz­
nak, ahol Bienerth báró osztrák mi­
niszterelnökkel és az osztrák honvé­
delmi miniszterrel a véderö-relorm kér­
désében fognak tanácskozni. Khuen- 
Héderváry gróf vasárnap kihallgatáson 
fog megjelenni a királynál.

Előfizetési felhívás
az április júniusi negyedre.
Uj évnegyedbe léj a ,Délsomoyy* * 

ebből az, alkalomból érzett tisztelettel, kér­
jük régi t. előfizetőinket, Szigetvár es kör­
nyéke közönségét, hogy az előfizetési meg­
újítani s ezáltal bennünket támogatni szí­
veskedjék nehéz munkánkban, — a közélet 
megtisztításában.

Programmunk a régi marad : az igaz- 
sáy ut ján dörc !

Kérjük t vidéki olvasóinkat, hogy az 
előfizetési dijakat postautalványon szívesked­
jenek beküldeni, nehogy a lap szétküldésében 
fennakadás legyen.

Tisztelettel
A Délsomoyy kiadóhivatala.

H ÍREK-

flz élet.
Gondolkozom, mi az élet ?
Több rosszat ád, mint jót, szépet . . , 
S ha küzdelmünk célhoz fárad, 
Kínoznak az újabb vágyak.

Gondolkozom, mi az élet ?
Csupa önzés, csupa érdek . . .
A Ilit, haza, barát, testvér,
Ma-holnap tán sémit sem er.

Tudom én már mi az élet:
Régi erkölcs semmivé lett !
Pedig, ha ez föl nem támad.
Veszni látom a hazámat. . .

Fülei Szántó Lajos.

— A közigazgatási bizottság ülése. So­
mogy vármegye közigazgatási bizottsága fo­
lyó hó 12 én, szerdán a megyei székház 
kistermében Makfaleay Géza főispán elnök­
lése mellett ülést tart.

A református konvent ülése, A re­
formátus egyház egyetemes konventi bizott­
sága Budapesten e hó 26-án Deqenfeld Jó­
zsef gróf fögondnok t Antal Gábor püspök 
elnöklete alatt a konvent házában ülést tart.

— Értekezlet a létesítendő gyermekte­
lep ügyében. A pécsi állami gyermek man- 
hely igazgató főorvosa folyó hó 17-én Szi­
getvárra érkezik es (telelőit ti órakor a 
váiosház közgyűlési termében az itt létesí­
tendő őliuni gyermektelep ügyében a hely­
beli hatóságok es társadalom vezető egyé­
neivel értekezletet tart. — Ugyanaznap 
délután pedig a polgárság es köznép ez 
iránt érdeklődő részének népszerű ismertető 
előadást tart az állami gyermekvédelmi in­
tézményről s a gyermekek tarlásbavetelének 
módjáról.

mögy más :
— Itt a hiba !
így az uradalom vadászatain sok inág 

nás verődik össze a faluban. Honnan jön j 
nek, honnan nem, ki tudná azt megmonda­
ni ? A vérszagra sereglenek össze. A nagy 
városok öntik. Annyian forgolódnak a kas­
tély környékén, hogy Köröst lehetne velük 
rekeszteni.

Hát szép mulatság is az ilyen nagy 
darab földön való puskázás. Egy-egy szoii- 
tásban csak úgy nyüzsög a vrd s ezrivel 
kerül terítékre, líülünösen, ha az idő is rá 
fordul. No most ráfordult. Mondogatták is a 
parasztok :

— Lösz zsákmány fölösen. Kemény j 
az áj er.

tjeit is.
Az első nap sűrűn ropoglak a puskák. 

Rakásra hullt a vad. Hanem estere kelve 
délnyugati szél kerekedett * éjfélkor már 
csak úgy zuhogott az eső. Másnap az ein- 
beiek félteidig gázoltak a csatakos hólébe. 
Jó, hogy a fekete agyag nem engedőit, 
mert akkor elmerültek volna az őszi szán­
tásokon. Hogy harmadnap is szitált az eső, 
már délben befejezték u hajtást.

A sürüsi földek szüzén maradtak. Azo- a 
kát, ha rájön az idő, majd a tisztek hajtják 
meg a szolgabirákkal, a doktor meg a pa­
tikussal. Bizony azért a néhány tábláért 
nem érdemes Bécset vagy Parist odahagym. 
Aztán a kapatosuknak is kell valami. Ki 
tudja, mikor veszi hasznát az uradalom, j 
vagy legrosszabb esetben a tisztek.

Tagadhatatlan, az uraknak som tel- I 
szett, hogy az idő úgy belejátszott a mulat­
ságukba. De nem vesztettek annyit, mint a 
parasztok. Hogy hat nap helyett csak három j 
napra kapnak napszámot, az még hagyjál). 
Bar ez is elég nyomós estit. Hanem az már 
csakugyan érzékenyen érintette iöket, hogy 
a csizmáikat szétette a hóle.

Már a második napon mondta Bagó | 
János Sum! Pistának :

— Pista !
— Na . . .
— Az enyim már esicxug.
— No . . .
— Üssön bele abba a várttdi vargába 

a rossz férög . . ,
— Váradon voltod V
— öt pengőéi' az őszön . . .

Városi iiiuuka, — legyintett Pista

rezével. — Ismerő n !
— A tied állja V 
— Úgy, ahogy.
Aztán késősen hozzá tette .
A harmadik telet taposom vele.
— Faj szí Lacinak van egy, a mán 

négy esztendős.
— S/öröncsés embör. Azt mondom, 

szöröncsés embör.
Mikor a második körrel is végeztek az 

urak bementek a remetei ordószlakba frü-.tö- 
kölni. A hajtők is összeverődtek az erdő 
szélén. Egyik másik szót vetett a ciizm Út­
ra meg az időre, j

Hát furcsa is az, hogy három nap 
alatt az öt-hat forintos csizmák tönkre men­
tek s ez ic’’ alatt a magok kenyérit) keres­
tek a hajlók egy forint húsz krajcárt. De 
kit okoljanak ? Ila nem enged az idő, meg 
az asszonynak, a gyermekeknek is jut,

Az emberek nagyrésze hallgatott. A 
fejüket lógatták, mint a kiállt jószág . ügy 
néha néha a Bagó János aduit hangot. No, 
nem csoda, mert beszedet ember. Aztán 
ki is érti magát mindenből. A mai keserves 
világra vetegette a szókat A többiek csak 
bóliugattak.
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— Szabad az állatvásár. Szigetvár 
nagyközségben a szarvasmarhák és serié- 
sekre fennállott forgalmi zár feloldatván » 
heti és országos vásárokra olyan helyekről, 
melyek zár alatt nincsenek, szarvasmarhák 
és sertések felhajthatták.

Nyilvános köszönet. A szigetvári 
önkéntes tűzoltó testületnek a Polgári ön­
segélyző egylet által adományozott 20 ko­
ronáért ez u'on is köszönetét mond a pa­
rancsnokság.

— Ref. temető avatas. Szomorú, de 
mégis lélekemelő egyházi szertartás ment 
végbe a mull vásárnap a közeli Poklosi 
községben, ahol aznap délután avatták föl 
az uj temetőt. Az istenti-zlelelen és a te­
metőben a ref. hívok nagy számban vetlek 
részt. A felavatást Simon Károly patai és 
Kiss Tamás viszlói ref. lelkészek vég' zték, 
kik remek szép egyházi beszédeket tartottak.

A kath. Legényegylet vasárnap osti 
utolsó böjti felolvasó estélyén a közönség 
jól megtöltötte az egylet nagytermét, hogy 
meghallgassa Péter József, e'öadását. A fia­
tal tanárjelölt gondolatokban gazdag előa­
dást tartott, a szigetvári iiős Zrínyi hit, ha­
za és családja iránt való szerotetérc 1. A kö­
zönség ovációval köszönte meg, * sikerült 
előadást. — Tolnai Bertalan a tőle meg­
szokott művészi módon szavalt. Azután Vct- 
ring István kacagtatta meg a közönséget hu­
moros előadásával. Mozsgay Szidike, az ü 
megszokott tcmpramentumával, ügyesen ad­
ta elő „ A Szobacica" cirnü monológot. — 
Utána Kiinger Mariska és Gresner Lajos 
sok tapssal honorált párjelenetet adtak elő.

Végül igen kedves kötelességemnek te­
szek eleget, midőn e helyütt is forró köszö­
netéinél nyilvánítom a szives előadó es köz­
reműködő hölgyek és uraknak. Őket, is mint 
minden mélyen tisztelt pártoló tagot arra ké­
rek, hogy a jövőben «e vonjak meg tőlünk 
szerelésüket és munkásságukat, segítsenek 
diadalra juttatni a zászlót, melyet kitűztünk, 
mely az iparos ifjúság nemes szórakozása 
es művülődése. Gedeon Sándor II. elnök.

Átmentek a robogó vonat elatt. Mint 
tudósítónk jelenti, a m. hó 28-án az 5015/11 
számú gépvonat közlekedésekor a 28 számú 
őrháznál három virluskodú nagydohszai atya­
fi névszerint üyörfy István, Vince János és 
Gábor a zárt sorú npón átbújva, midőn már 
a mozdony egészen közel volt, * robogó 
gép előtt átfutottak. Fölvannak jelentve a 
büntető bíróságnál.

-- Baleset munkaközben. Véletlen sze­
rencsétlenség történt I. hó 1-én Pellenden

1 munkaközben. Ugyanis a .lidőn T)ohor Irtván 
a szecskavágógépet hajtotta oda botolgott 5 
éves Sándor nevű kis fia, kinek kezét a ke­
rék elkapta és összezúzta A szerencsétle­
nül .K’ft gyermeket beszállították a kórház­
ba.

— A helybeli allami polgári leányisko­
la színi előadásának 166 IC 50 f. tiszta jö­
vedelméhez kegyes feliilfizetéseiklcc! hozzá- 
járullak : özv. Biedermann ( Itúrié, Hónig 
Aladár 10 -10 K Baumgartner Adolfné, Bra­
un Erzsiké (Vitózipuszín) és Zichy Lujza 
grófnő 5 — 5 ■ K. dr. Rossenbei-ger Alajos 4 K. 
dr. Nicsovics Vazul 3 50 K Bohár Ella és 
Krizsán Ferencné 3'20—3 20 K Rosenfeld 
Sárika (lolnanomedi) 2'80 K. Gedeon Sándor 
Hoch Ferenc, Pest by Béla, ós Siska Károlvné
2 -2 K. Nagy Teréz ós Valentényí Györgyné 
1.60—1.60 K. Herger József és Kobza Ká­
roly 1.50—1.50 K. dr. Busa Ernőné 1.40 K, 
ö/.v. Balogh Mihályné, Bálványossy Zoltán, 
Deutsch David, Gyenis Lajcsiié, Hegedűs 
Aíajo-ni, Hegedűs Alajos, Osciodál Jánosné 
és Stern Sándor 1 — 1 K, Baló Ákos, Né- 
medy Béla, Oscsodál Lipot, Singer Ármin 
50 50 fel., Krausz Edéné (Nómelujfalu) 
Singer Árminné, dr. Szily Ádámne és Szalay 
Elekül- 40—40 fill., összesen : 78 K 90 fii* 1, 
amely összegei hálás köszönettel nyugtáz 
az igazgatóság.

— Köszönetnyilvánítás. Csendes Géz«
kir. jbírósági irodatiszt 8 kötet könyvvel volt 
kegyes a szigetvári kalb Legényegyletet 
megajándékozni, mely szívességé; ezúton is 
köszöni az elnökség.

• • L’gy u ! integetett Bagó Já­
nos. Ezelőtt, ha egy legénynek iiz-husz 
krajcárja volt, hát barnmdmagával beülhe­
tett * korcsmába. Most meg, ha egy-két 
koronája van, mega sem tudja, mit kezdjen 
vele. Rossz, világ !

Gsózik Nagy János, aki szintén újság 
olvasott ember, rábóliulott a beszédre :

Nem a;; a súlya a pizriek, ami 
régön vfil,

— Aszundom én is ! — így Bagó J.i
nos.

Gsózik Nagy János adta tovább a szól:
- Tőszóm azt a király I Ezelőtt ükel- 

niiuek kilenc milliót fizetött az ország.
1 mst inog a bérit lülemeltek az urak tizen­
egy millióra !

Sok piz, sok piz . . ,
- Oszt csak nem gyűli ki veit evőn 

ál. Pedig uiá se Hja. se lánya . . Úgy van 
'"aga, mint az ujjam.

Iliit az a sok lakáj, inog a -ok
herceg 7

Azok is emésztenek, az igaz !
Hej I hu en király lőhetnek I V - - 

elegyedett a diskurzusba Szüli Pista bá .
Mit tőimé kee V

— Máj lunnám én !
— A kincses ládába nyúlna kee y
—- Oda is , . .

No én veié közbe Sutul Pista 
k ‘ hónapig inkább halál szeretnék 

lönni.
- — Halál ?

Az a !
No . . .

Sorul Pisla oda pislanlott az erdész- 
lakra s aztán kissé leeresztette a hangját.

- Aliko’, tudóin istennőin, hogy nem 
győznék temetni a sok geról'ot.

Elhallgatlak.
Aztán, hogy az égholt mind jobban- 

jobban elborult v az esőcseppek is kövéreb­
bek lettek, az ura sag cseh erdésze rossz 
magyarsággal kiszólt az. Ambitus alól :

— Menni empsrek, menni : . . 
holnap mintenki kapja . , .

A parasztok összébb húzták magukon 
az átázott gúnyákat s hármasával, négyesé- 

I vei megindultak a falu leié.

"V*" i" "•

— Levelezés telefonon A londoni pos­
taigazgatóság azt az. újítást léptette életbe, 
hogy — vasár és ünnepnapon, a mikor le- 
vélkézbesi'é* nincs, — a telefonelőfizetők 
lakásukról betelefonálhatják a postahivatalba 
levelüknek tartalmát, a mit a központ az il­
lető kerületi hivatalba telelőmül. — Itt a sző- 
veget leírják és zárt borítékban kézbesítik a 
címzettnek. A levelez.es dija elég olcsó : 60 
sorig 30 fillér.

— Születés, házasság és halálozás A
szigetvári anyakönyvi fatal kimutatása sze 
rint március havában szigetváron született-. 
13 fiú és 9 leány. Házasság Rosenberg Ig- 
náe izr. 1 ischer Eszter izr. Halálozás: özv. 
Regovics Mártonná 98 éves kórház, Csertő 
Jánosné 42 korh. Dobot- Istvánná 34 korh. 
Huger Sándor 70 korh. Réti Ferenc 2 na­
pos, Tóth János 51 korh. Simon Rozália 48 
korh. Szabó István 73 korh. Búzás József 
76 korh. Zebacz György 65 korh. özv. Kelen!! 
Petemé 76 korh. Szabó István 42 korh. 
Babai Jószef 3 éves, Papics Tamás 78 korh. 
Király József 78 korh. Büchler József 57 
Magyar János 30 korh. Török István 68 korh. 
Király Antal ;5 korh. összesen 19.

— A pécsi vásár. Pécs szab. kir. vá­
ros tanácsa közhírré teszi, hogy a f. évi 
április hó 10 én f hétfőn) Pécsett tartandó 
nagyheti országos vásárra a hasított körrnti 
állatok is (szarvasmarha, sertés stb.) felhajt­
hatok a vé:/.mentei községekből. Pécs 1911. 
övi április hó 5-én. Pécs szab. kir. város 
tanácsa.

— Triestl általános biztosító társulat
(Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorot­
tya utca 10. és 22. A „Közgazdaság“ rova­
tában közöljük a íriesti általános biztosi tó 
társulat (Assicurazioni Generáli), e legna­
gyobb, Újgazdagabb és legrégibb biztosító 
intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes 
mérleggel a társulat mindenkinek, aki c cél­
ból hozzá fordul a legnagyobb készséggel 
szolgai. Az intézet elfogad : élet-, tűz , szál­
lítmány-, üveg és betörés elleni biztosításokat. 
Közvetít tv abbá : jégbiztosításukat a Ma­
gyar jég- es viszontbiztosító r. t., baleset és 

j szavatosság! biztosításokat az Első o. álta­
lános baleset ellen biztosító társaság, ^vala­
mint kezességi és óvadék biztosításokat el­
tulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasz­
tás ellem biztosításokat és versenylovak, te- 
hvéiek és egyéb értékesebb tenyészállatok 
biztosítása' a „Minerva* általános biztositó 
részvénytársaság számára. A szigetvári fő- 
ügynökség Szigetvári nóptaUrékpénzlár.

-- Verekedés az utcán. Kerekes János 
és József belcsapusztai lakosokat egyik este 
8 óra tájban a drávapálfalusi tűzoltó to­
ronynál utonállták és megtámadták Bellái 
István és ifj. Bellái István az előbbi vasvil­
lával az utóbbi bottal verte a két Kerekest.
A verekedés azért történt, mert Kerekes 
János am,dón napszámban együtt dolgozott 
Bellái leányával, állítólag az őt lehordta s 

I ezért Kerekes a lányt arcul ütötte.
Amerikai hobort A „Berliner Tageb- 

lult“ szerint Wallenhorst Artur baltimorci 
ékszerész kukájának 11-ik születésnapja al­
kat mából egy 60.000 márna értékű gyémánt 
nyakéket ajándékozott. Wallenhorst a szüle- 

í lés nap ünnepiérére r ghivla barátait A ku- 
lya egy magas szék. ült és mohón fo­
gyasztotta M fényes ebedet, mely sült (űr­
iekből, pástétomokból és pezsgőből telt I i.
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— Jóváhagyott vármegyei szabály ren­
delet. A löldmivelésügyi miniszter jováhagy- 
lu n vármegyének a lótenyésztésről alkotott 
szabályrendeletét.

— Nem keli borotva. Egészséges, kel­
lemes és olcsó a . liítsol borotváin por. 
Kés nélkül borotvál. Egy kg. 30-szőri l>o-

Trappisták böjtje.
(A; erő és egészség folyóiratból.)

íotváláshoz 4 korona. Egy darab hozzávaló I jsmerlette V(Aünk.

A mi nem Ízletes az is nagyon Ízlik. — Az 
émelygést a csömört nem ismerjük, mert 
gyomrunkat inog sem terhelhetjük, igaz 
hogy viszont, éhezni nem éhezünk. Ha az 

Azok, akik bizonyos félelemmel néznek em|)er nőtlennek s bágyadtnak érzi magul 
a nagyböjt elé, érdeklődéssel lógjak olvas- loéci es vacsora idején, bágyadsagáert 
ni r sorokat, a melyekben úgy ismertetjük l (jusan kárpótolja a lelkio'vesmáuy, a méh 
a trappisták böjtjét, amint azt egy trappista j |y0| minden étkezéskor u lálluUja lelket.'

esontkés 20 tillér. Használati utasítás dijta- A trappisták a húsvéti 'dől kivéve,
lan. A „ Hasol“ kezelése a legegyszerűbb. | böj,öjnek az 6v minden napján. A húsvéti
A port vízzel kell pópszorű nnyaggá kever­
ni, az arcra kenni és 8—10 perc után az 
arcról a csontkéssel lev inni. Nirms olyan 
borbély, ki simában és szebben tudna bo­
rotválni. Nőknek a „Rasolin“ néhány perc 
alatt az arcról a szőrt minden fájdalom nél­
kül eltünteti. Ara utánvéttel 2 korona 50 
fillér. Utánvétellel szállítja a „Itusol" l es 
„Resolint* a vezórképviselö: Eridnél) M, 
Budapest, VI 'örüsmarthy u. 73.

A főváros egyik legfontosabb egészségügyi in­
tézményé. dr. Batizfalvy István Zullán egt. tanár 
Pestvármegye t. főorvosának, az operativ és műlogá- 
azat specialistájának fogorvosi intézete (Káruly-kőrut 
3). A főváros ezen joggal egyedttliuek mondható ily­
nemű intézményének, melyet a nagyméltóságu v. k. 
miniszteri niu is elismorülevéllel l öntet at 1 ki. elvben 
évtizedeken keresztül száz és százezer fogbetegség 
kezeltetett, csakis e célra átalakított helyiségei a 
közegészségügy és operatív kivánalmaknak megfele­
lően a legmodernebbül vannak berendezve. Evek óta 
jól begykorolt műtői az igazató személyes közremü 
kedésével egész nap reggel 8-tól este 7-ig nyújtanak 
biztos es a legújabb villany átezürödtetési módszer 
alkalmazásával teljesen fájdalmatlan segélyt a fog­
fájás kínos betegsége által gyötörteknek. Foghúzások 
altatásban is. Az intézet laboratoriummal és technikai 
műhellyel vau összekötve, hol a legjobb rendszerű 
müfogpótlások készülnek, melyek a valódiaktól meg 
nem különböztethetők és ugv beszédre, mint rágásra 
teljesen alkalmasak és minden kellemetlenség nélkti 
helyeztetnek be. Mérsékelt árak teljes jótállás mellett.

idő, Pünkösdig tart. Pünkösdig tehát senki- 
sem böjtül. Pünkösdig az ételek súlya alatt, 
valósággal roskadoznak asztalaink. Halakkal, 
húsfélékkel akkor sem táplálkozunk ; úgy hat 
bizonynyal tortákkal kalAoscsal, lepényekkel 
rétesekkel s tojásos ételekkel -^vendégelnek 
mog minket"? Nem. Ilyen Ínyencségekre trap­
pistának gondolni sem szabad. Elődjeink 
növényekkel éltek s gyökerekkel táplálkoz­
tak a pusztában s mi máris enyhítettünk 
a. ö életmódjuk szigorán. Ili-x nekünk kony­
hánk van, nálunk már „főznek“. Reggeli so- 
basincs

A húsvéti időben azért már I i órakor 
ebédelünk. Ebédünk I agy csésze levesből 
és egy csésze főzelékből. Néhány retek vagy 
egy pár alma egészíti ki az ebédel. Italul 
V-i liter bon vagy sört k.ijt mindegyikünk. 
Vasár- ünnepnapokon ezeken kiről még 
rizspépei is k*j)unk. A vacsora 5 órakor 
kezdőd" . Nem tart sokáig. Egy kis saláta, 
egy darabka a aj t és egy pohárka bor. ennyi 
y>: egész. Hamar készül el vele az ember. 
Erőteljes tápszerünk a kenyér, a mely kor­
látlan mennyiségben, minden szerzetes tár­
sunk rendelkezésére áll, az ebéd folyamán.

Pünkösdi) I. a kereszt fvlmagsztahatá- 
sáig, heíenkint kétszer, szerdán és pénteken

Levelekre az intézet kézzséggel válaszol. Vidékiek böjtölünk. Ezeken a napokon, délben 
fél nap alatt megkapják müfogaikat. órakor eszünk s vacsorára csupán csak ke-

Így beszél egy Irapula, a ki mar _ 
évet töltött az odonburgi kolostorból.

Darfelder (Vestfálisi a trappisták élet­
módja meg szigorúbb. A kcresztfclmagasztal 
tatástól egészén Husiéiig, napjában egyszer 
étkeznek, délután 4 órakor s puszta földön, 
csupasz szalmazsákon bálnak. Es hogy ez„«z 
életmód nem árt nekik, az ma mar egészen 
bizonyos. A trapislák java része igen magas 
kort éri el. 1855-ben Darfeldhen ünnepelte 
egy trappista szerzetes életűnek 50 eves ju­
bileumát. legyük hozzá mindjárt: leste 
mindvégig megőrizte rugókonysagal s a szel­
leme frisseségéi. Parsaival ölte utolsó nap­
jáig versenyt d ilgozott és volük együtt bői 
tölt. A természetet Így hajthatja szolgálatá­
ba a/, akarat.

Mi azonban nem buzdítjuk szives olva- 
s-linkül, liugy a trappisták életmódját kü- 
v -ok. Különben az egészséges ember 
li.ip.i.;ón, a beteg ne böjtödön. Engedelmes 
!v lj- mind a kettő, mert „mert nagyobb 
az engedelmesség, mint az áldozat"'

Gondolatok.
Péterfy Tamástól.

A bölcsnek sok esze van, a bolondnak 
kévés esze van és mégis a bölcs hal éhen.

Sokszor vétkezünk úgy, hogy tudjuk
lat kenyeret s italul 1.U vétkünket, de nem gondolunk rá.

Válasz a

nyeret kapunk. 12 
1. bort.

A kereszt fel magasz t alá sál ól adventig 
ugyanígy böjtölünk, de már nem kétszer he-

,Szigetvár és Vidékének. tenkint, hanem minden áldott nap.
Ádvendben, leveseinket, főzelékeinket °1 " boldogtalan.

Mull számukban megjelent /zenei -ük re vízben készítik és sóval fűszerezik. Tejet 
válaszunk a következő : még ünnepnapokon se használunk a kony-

Erre mifelénk, ha egy állításra vagy bábán, 
gondolatra, cikket alapítanak főleg gúnyoló Karácsonytól nagyböjtig úgy élünk,
tartalommal és célzattal, az illető állítás mint Pünkösdtől a kereszt felmagaszlaltatá- 
vagy gondolat igazságát be is szokták bizo-1 sig. A nagyböjtöt természetünk szinte ret- 
nyitani. Önök azonban elfeledték megmon- j legessel várja. E a rettegés azonban ren- 
dani : mi alapon állítják, hogy múlt Tála- ; deseu elenyészik a böjt kezdetén. Mint min- 
szunkat társszerző - írták. Ennek folytán kény- den más hétköznapon, nagyböjtben is éjjel 
télének vagyunk kijelenteni, hogy önök lég- 2 órakor kelünk. 2—7-ig elmélkedünk s 
böl kapott föltevésekre helyezkedve firkái imádkozunk. 7-— Vsl-ig dolgozunk. Val kor 
nak össze-vissza. van az ebéd. Vízzel és sóval készített leves, válnak.

Izenetük kiinduló pontja hamis lévén, j főzelék, egy darab kenyér s iU liter bor, 
a társszerzöséghez fűzött szellemeskedésük vagy sör vár reánk az ebédlőben, pénteki 
annyira értéktelen, hogy gyarlóságát köze- napokon egy csésze főzeléket tálalnak fel és 
lebhről kimutatni igazán fölösleges idöpazar- semmi mást. Nagypénteken kemény kényé- 
lás volna. Egyet azonban szükségesnek tar- rét kapunk s közönséges vizel iszunk. Nagy- 
tünk megjegyezni. Önök múlt cikkünket kri- böjtben vacsora nincs, 
tizálva emlegetik, hogy abban itt ott előtör Ezek a szabályok természetesen csak kedhet, mert nem lehel ki rá
dúlnak őseredeti paraszt viccek, amiken ugyan i az egészsége.-, trappistákul kötelezik. A be­
jól mulattak, 'de persze cikkünkkel együtt j legeknek külön konyhájuk van. Kevés em­
ezeket a paraszti vicceket is leszólják. Ezt bér hinné, hogy az ilyen im gkülönböztete- 
nem jól tettek az urak ! Önöknek, mint a sektöl nálunk mindenki fel. Valóbban ak 
kisgazdapárt lapjának, minden paraszti dől kor boldog u trappista, ha a közös étkező

be mehet, a hol az apáttól az utolsó újonc 
testvérig egy és ugyanazon a sóvá ly kosz

A kis gyerek a legszebb álmát sem 
tudja elmondani és azért boldog, az asszony 
a legcsunyább álmát is hu nem mondhatja

isten vigyáz, hogy a fák az égig. no 
nöjjenek, de arra mi vigyázzunk, hogy a
gyomok a fákon feiül ne emelkedjenek.

*

Nem azért érdeklődnek a bajaid iránt, 
hogy segítsenek, Inneni, hogy szaporítsák.

Legnehezebb á jókat utánozni.

Gyakorlatban az eranymondások rézzé

Az okosabb enged, az erősebb nem.

Verebet csókával nehéz elcserélni.

A világon leginkább a "tükfiikó röstel- 
rály.

hasznát

got meg kell becsülniük, gazdájukat becs- 
mérlik tehát, mikor a paraszt-vicceket lebecsii 
ük. Ez egy júravaló cselédhez sem illik.

A „liétsomoyy“ szerkesztősége

A jó útnak nem r '■> veszi

Szerelmes ember : kis esz, nagy 
tanácsot tőle .sohse kérj.

S/.iV

Szegény magyar költők, nem akarjátok 
ton él. A tavsasag megelegedetié teszi a lest- észrevomii, hogy a mai olvasókat a harminc- 
véreket Az együtt let pótolja a jobb eleiekéi, kél lapon túl semmi sem érdekli.

>4%

X



1911 április 9 DÉLSOMOGY

NESTl.
I ^ q vermegyermeklisztje

vízzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

régbevált tápláléka
JO/fys i.. a-
A) , €M<í//iA/fz<
Tiszta alpesi tejet

tartalmat 
1 doboz 1 hon. 80 fill., 

minden gyógyszertárban 4* 
drogériában Kopható. 
Proapektus ugyanott.

Közgazdaság.
A Triesti Általános Biztosító Társulat

fAssicurazioni Generali) I. évi március hó 18- 
án tartott 79-ik közgyűlésén terjesztettek he az 1910. 
évi mérlegek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1910. december 31-én érvényben volt élet­
biztosítási tőkeösszegek 1.10(1.05(1,0550 korona és 66 
tillért tettek ki és at év folyamán bevett dijak 48. 
.145, 893 korona és 37 fillérre rúgtak. As életbizto­
sítási osztály dijtartaléka 13.140,354 korona 79 fillér­
rel 327.286,232 korona 15 fillérre emelkedett. Az 
életbiztositottak osztalékalapja 6.348,761 korona 59 
fillért tesz ki. A tüzbiztositási ágban, beleértve a 
tükörüveg biztosítást, a díjbevétel 17.126.548,785 
korona biztosítási összeg után 29.243,814 korona 26 
fillér volt, miből 10.304,691 korona 19 fillér viszont­
biztosításra fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
18.939,123 korona 07 fillérre rúgott és ez összegből 
13.669,865 korona 05 fillér mint díjtartalék minden 
tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkötelezvények összege 137.113,154 
korona 31 fillér. A betőrésbiztositási ágban a díjbe­
vétel 1.331,117 korona 55 fillérre rúgott, miből le­
vonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel 713.- 
530 korona 19 fillért tett ki. A ezállitmánybiztosittási 
ágban a díjbevétel kitett 4.562,716 korona 13 fillért, 
mely a viszontbiztosítások levonása után 2.124,936 
korona 18 fillérre rúgott. Károkért a társaság 1910- 
ben 40.729,844 korona 11 fillért és alapítása óta 1- 
018.074,811 kor. 43 fillért fizetett ki. E kártérítési 
összegből hazáakra 201.616,256 kor. 21 fillér esik. 
A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 26.304,- 
585 korona 84 fillérre rúgnak, különösen kiemelen­
dő* ■ az alapszabályszerinti nyereségtartalék, mely 
6.300,000 koronát tesz ki, az értékpapírok ártolyam- 
ingadozására alakított tartalék, moly az idei átuta­
lással együtt 17.977,207 korona 12 fillérre rúg, to­
vábbi felemlítendő a 160.000 koronára rugó kétes 
követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely 
az idei átutalással 1.867,378 korona 72 fillért tess ki. í 
Részvényenként 700 arany frank osztalék kerül ki­
fizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai 
melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az 
idei átutalások folytán 366.829,741 korona 68 fillér-1 
ről 392.746,965 korona 47 fillérre emelkedtek, melyek 
következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és 
jelzálog követelések 84.633,138 korona 94 fillér, 2. 
Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 32.702,- 

korona 48 űlér. 3. Letéteményezett értékpapírokra 
»dott kölcsönök 4.350,786 korona 18 fillér. 4. Érték­
papírok 255.330,660 korona 59 fillér. 5. Követelések 
államoknál és tartományoknál 9.318,772 korona 15 
fillér. 6. Tárca váltók 601,700 korona 78 fillér. 7. 
Készpénz és az intézet követelései a hitelezők köve­
te.őseinek levonásával 5.809,784 korona 35 fillér, 
'sstesen 392.746,965 korona 47 fillér. Ezen értékek­

ből hu millió korona magyar értékekre esik. Ezen 
alkalommal erra utalunk, hogy az. Assicurazióni 
•■•nerali legujy’ 1 leányintézete, a „Minerva" általi- 

biztosi tó részvénytársaság Hudapcsten a kezes- 
»égi és úvadékvelamint az i ltulajdonitás, lopás, hüt­
en keselés és sikkasztás elleni biztosítást, nernkü- 
önben a versenylovak, telivérek és más értékesebb 

yf szállá ok biztosítását veictte be mint uj ágazato­
tt hazánkban.

NYÍLT-TÉR­
ÉI.« rovat alatt költöttekéit nőm válla! lol«lö«»ig,t a si.rk.it t

Nyilatkozat.

Az Ipartestületi választás alkalmával 
Riedelmat/er Sándor helybeli asztalos-mester 
ellenem becsületsértést követelt el, miért is 
öl a bíróságnál följelentettem. Ez ügyben f. 
hó 8-ára volt kitűzve a tárgyelás, melynek 
során Riedelmnycr tőlem a bíróság és alul­
írott tanuk jelenlétében bocsánatot kért s 
ezzel az ügy befejezé d nyert.

Mindezeket pedig kötelességemnek tar­
tottam saját reputációm megóvása végett s 
a I. közönség és t. iparoitársaim tudomá­
sára juttatni*

Kelt Szigetvár, 1911. április hó 8.
Tisztelettel

Bőzenbach Lajos
asztalt)» mester.

Ipartestületi elnök.
Tanuk :

Ohlvantj Károly 
Czirer Györtjy 
Stern József 
Turbéki Ferenc.

Gabona-piacz.
Fuchs. Fia gabonakeresk. jelentése szét int

Arak öÜ kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1911 április 7-én.

Búza — K 10,80 10.90
Rozs — , 7.40 7.50
Árpa — 7.50 -—.—
Zab — 8.20 --•—
Tengeri , 6.----- —
Bükköny 8.- --.—
Rab • 9.----- -.—

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Mai árak
Búza októberre — — 10.80
Búza áprilisra — — — 11,78
Rozs októberre — — 7.58
Rozs áprilisra — — — 8.28
Zab , , — — — 8.73
Tenge ri májusra — — 5.66

254 sz.
1911 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvény­
széknek 1911 évi 19398 számú végzése kö­
vetkeztében dr. Solti Ármin ügyvéd által j 
képviselt Rózsa Miksa javára 560 K s jár j 
erejéig 1911 évi március hó 6-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 1175 koronára becsült következő in­
góságok u. m. 153 pár cipő nyilvános ár­
verésen eladatuak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1911 évi V. 146/2 számú végzése 
folytán 560 K — fill, tőkekövetelés, an 
nek 1910 évi október hó 23 napjától járó 5°/» 
kamatai Ve0/, váltó j és eddig összesen 
68 K 60 fillérben biróilag már megállapított

költségek erejéig Szigetvárott alperes laká­
sán Kanizsai ul 2 sz. alatt leendő megtar­
tására 1911 évi április hó 12 ik napjának dél 
utáni 3 órája határidőül kitüzotik és ahhoz 
a vonni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árveré-i az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1911 évi mdre. hó 28.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó.

“M-i-i-t?" — Papa megengedte! Hisz valódi JAC0BI- 
féle Antinicotin-cigaretíahűvelyek fadobozban !"

'víMCOB

I a
Vigyázzon ! Csakis a JACOBI“ jelzéssel valódi!

Drezdai Motorgyár rész.-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz , Petroleum

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógázmotorokat. 

Meglepő újdonság !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges ' >rő
Óránként csak kb. I r dérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT IpCZ Ég TÁRSÍ
Budapest Teréz-körut 41. Telefon 12—91.
Legmesszebmnö jótállás! Kedvező fiz. feltételek

©



Üzlet - megnyitás.
Van szerencséin a t. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy Szigetváron 
Kossuth Lajos-téren I. szám alatt

Hentes üzletet
nyitottam, melyben mindig a legfino­
mabb ízlésnek is megfelelő friss ser­
téshúst, zsírt, szalonét, sonkát s egvébb 
tölteléket s felvágottakat tartok. Gyors 
és pontos kiszolgálás.

A t. közönség pártfogását kérve

KÖRÖSI L
úri- és női cipész

Szigetvár, Rákóczi-utca 3. szám.

iFS?:

Készít mindennemű és legújabb divatu úri-, női 
és gyermek cipőket, csizmákat, a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig, jutányos árban, gyorsan 
és pontosan. Javítások elfogadtatnak. Levelező-lap 

általi meghívásra vidékre is elmegyek.

maradtam tisztelettel

Szakács József
hentesmester.

X
Mik

Szőlősgazdák figyelmébe!
A Peronospór a múlt évi borzasztó pusztításain okulva, 

siessünk és törekedjünk alposan védekezni, a melyet az ál­
talam feltalált

Uj permetezési mád
és alkalmazott Mentőcső segélyével érhetünk el ; fökellék Ver­
ámról rendszerű hátipermetezö, de ha a csavarmenet azzal egye­
zik, alkalmazható jobb minőségű inás permetezőkre is, de az eset­
ben egy Yermoie! szórófej beszerzése is szükséges, — előnyei : a
tőkefe} fakadás előtti célszerű és fölös anyag pa­
zarlás nélküli megfürösztése, a zsendülő fürtök és 
lombozat alulról fölfelé törő snyárral is permetez- 
hetök ! A gépet átalakítani nem kell, a rendes permetezést is a 
munkás szívesebben végzi mert a perme nem érinti oly kö­
zelről, egyszerű kezelés, gyors, alapos, permetezés. 
Egy drb Mentőcsö ára használati utasítással együtt 4: korona, 
melyet az összeg elöleges beküldése után bérmentve küld.

Legalább 5 drb vételnél 15% engedmény.
Helyben átvéve 3 K 40 f. KOZARY EDE

szőlőtulajdonos i ->i termelő SZIGETVAR.

KeMa •> r d Lo •, • >5?». J _ ■* *“ V#"1.t- ,v‘:. r-.'i r ^ T * •< . •.

Van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy az /Síi7-ben átaludt es 3iPé 
millió korona alaptőke és készpénzt» éli tartalékok felelt rendelkező

cs. kir szab.

Triesti általános biztositó társulat
(ASSICURAZKINI GENERALI).

valamint a
Magyar jég- és viszontbiztosító részvénytársaság

falap töke és készpénzbeli tartalékok 7 millió korona)
es az

Első o. általános baleset ellen biztositó társaság
(alaptőke és készpénzbeli tartalékok 22 millió koronán felül) 

föüyynökségét átvettük. Ennélfogva tisztelettel kérjük, hogy az előforduló mindennemű ttizbiz- 
tositási bevallásokat épület k, bútorok, takarmány- és aratási készletekre, valamint egyéb ingó­
ságokra nekünk beküldeni szíveskedjék. Elfogadunk továbbá közvetítésre életbiztosítási ajánlato­
kat. minden módozat szerint, úgyszintén betöréseslopás elleni, valamint jég . baleset-, szava­
tossági- és állatbiztosítási ajánlatokat a lehető le olcsóbb és legjobb feltételek mellett 

Becses feladványait és pártfogását kérve és várva vagyunk kiváló teszleleltel

ái* r. i.
Szigetvárolt.

Nyomatotl Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvar.
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